

# 人大拟修改完善反腐败单行法律

记者从正在召开的十一届全国人大常委会第三十次会议上获悉,全国人大常委会法律委员会已建议有关部门抓紧研究综合性反腐败立法问题,并将修改完善反腐败方面的有关单行法律列入第十二届全国人大常委会立法规划。

当前,反腐败问题日益引起社会各界关注。部分全国人大代表提出议案,建议专门制定反腐败法,以推动反腐败工作深入开展。对此,全国人大常委会表示,高度重视反腐倡廉的立法工作,

将涉及反腐倡廉制度建设的修改刑法、刑事诉讼法、行政监察法、预算法、土地管理法、城市房地产管理法,制定行政收费管理法、行政强制法、企业国有资产法,以及研究论证建立国家公职人员财产申报方面的法律制度等列入立法

规划和年度立法工作计划。

其中,企业国有资产法、行政强制法、行政监察法(修正)、刑法修正案(七)和修正案(八)、刑事诉讼法修正案等已审议通过,预算法修正案正在审议过程中。  
(据新华社)

## 韩国军方疑打捞出朝鲜火箭引擎残骸



12月27日晚,韩国军方在全罗北道群山以西160公里海底打捞出疑似为朝鲜远程火箭引擎残骸的物体。韩国已经打捞起多块朝鲜远程火箭“银河3”号的残骸,包括一级火箭氧化剂桶、燃料桶、连接燃料桶和引擎的零部件等。图为28日,韩国国防部发布的疑似朝鲜远程火箭引擎残骸的物体。  
据中新网

## 我国最大陆路口岸新疆阿拉山口成立县级市



这是作为国家一类口岸的阿拉山口火车站(12月28日摄)。当日,我国最大陆路口岸新疆阿拉山口正式揭牌成立县级市。阿拉山口口岸位于新疆博尔塔拉蒙古自治州东北角,距哈萨克斯坦多斯特克口岸12公里。阿拉山口设市后将有利于当地克服发展过程中管理体制不顺,服务职能缺位,财力支撑不足等问题,进一步巩固阿拉山口国家重要能源资源大通道的作用和新疆向西开放“桥头堡”的地位。  
新华社记者 江文耀 摄

印度遭轮奸女学生去世

## 新德里或再爆大规模抗议

当地时间12月23日,印度新德里,近期发生的印度轮奸事件引发众怒,示威者持续进行街头抗议,并与警方发生冲突。印度警方宣布,禁止在新德里市中心进行示威活动,并使用催泪弹和水枪驱散示威者。

新加坡一家医院当地时间29日晨宣布,印度新德里遭轮奸女大学生当日凌晨在该院因器官衰竭抢救无效去世。

印度驻新加坡高级专员拉加万出

席在伊丽莎白医院举行的临时记者会上称,在受害者去世后,家属已明确表示尽快将其遗体送回印度的愿望。

法新社消息称,受害者去世的消息或引起印度国内,尤其是在新德里再度爆发大规模示威抗议的可能。新德里官方已对此进行了防范。该消息还称,印政府拟动用极刑惩罚涉案犯罪嫌疑人。

为了平息民愤,印度成立了由前任首席大法官维尔玛领衔的三人调查

小组,对案件进行调查审理。新德里还加强了安保工作。警方要求巴士司机在明显位置亮出自己的身份证件,公交上也布置了便衣警察保护女性安全。

新德里治安状况一直欠佳,官方统计数字显示,2011年该地发生了572起强奸案,2012年更是超过600起,这还不包括一些受害者因各种原因未去报案的情况。

(据新华社)

## 新版港澳居民通行证启用 1月2日起开始接受申请

记者28日从公安部获悉,为提高港澳居民来往内地通行证的防伪性能,公安部决定启用新版通行证。新版港澳居民来往内地通行证明年1月2日起开始接受申请。

据了解,新版的通行证由公安机关签发,定居在香港特别行政区或者澳门特别行政区的中国公民。通行证的有效期分为5年和10年。申请人年满18周岁的,签发10年有效通行证,未满18周岁的,签发5年有效通行证。

记者从公安部相关负责人处获悉,旧版通行证在有效期内可继续使用。持证人旧版通行证损毁、有效期不足6个月可以换领新版通行证。如旧版通行证有效期超过6个月,持证人要求提前更换新证的,可向受理单位预约后办理。新版通行证的签发机关为公安部出入境管理局,新版通行证收费标准不变。  
(据新华社)

## 北京: 元旦执行空气质量“新国标”

2013年1月1日起,北京市将按照国家新的《环境空气质量标准》开展监测并向公众发布空气质量指数AQI。届时,市民可通过手机、电视、互联网等多种方式查看自己所关心区域的各项污染物排放情况,包括PM2.5浓度值。

北京市环保局相关负责人表示,北京市已建成由35个监测子站组成的空气质量自动监测网络,明年起,二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、臭氧、可吸入颗粒物PM10、细颗粒物PM2.5等6项污染物的预报信息、监测数据、空气质量指数AQI评价以及健康提示等,将可以在北京市环保监测中心网站以及北京市环保局官方微博“环保北京”、环保监测中心官方微博“北京环境监测”上实时查询到。

此外,北京环保部门还将新增手机版空气质量发布渠道,用户可以选定一个最关注的监测子站,获取该站的PM2.5浓度等空气质量信息。  
(据新华社)

## 美国将继续对中国产硅砖 实施反倾销调查

美国国际贸易委员会28日裁定,从中国进口的硅砖产品给美国相关产业造成损害,因此美国政府将继续对此类产品进行反倾销调查。

美国国际贸易委员会6名委员当天一致认定,有“合理”迹象表明,由于中国产硅砖以低于公平价格在美国销售,给美国相关产业造成了实质性损害。此前,美国商务部已于今年12月6日开始初步调查。根据美国贸易救济政策程序,美国国际贸易委员会当天的裁决意味着商务部可以继续开展反倾销调查,预计将于2013年4月24日前作出初裁。

美国商务部说,发起这项调查是应犹他州耐火材料公司的请求。后者声称中国输美的此类产品存在倾销行为,幅度为118.47%至290.12%。根据美国国际贸易委员会的数据,2011年美国国内仅有1家硅砖产品生产商,即提起此案的犹他州耐火材料公司。

中国商务部多次表示,希望美国政府恪守反对贸易保护主义承诺,共同维护自由、开放、公正的国际贸易环境,以更加理性的方法妥善处理贸易摩擦。  
(据新华社)